



7
25 ЯНВ 1989
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 21 (21887) • Среда, 25 января 1989 года • Цена 3 коп.

ИДТИ ВПЕРЕД, НЕ БОЯТЬСЯ ТРУДНОСТЕЙ

Выступление М. С. Горбачева

на XXVII конференции Московской городской организации КПСС 21 января 1989 года

Дорогие товарищи! Накануне конференции в ходе подготовки к ней, я, как и другие товарищи из руководства ЦК КПСС, встречалась с коммунистами городской партийной организации. У меня было встречено с активом в городском комитете партии, на которой я выразил свои соображения о работе столичной парторганизации. На самой же конференции хотелось послушать делегатов. Но поскольку есть желание о моем выступлении, считаю необходимым сказать несколько слов по двум вопросам: своему отношению к конференции и, конечно же, — о перестройке, хотя и первый вопрос тоже касается перестройки.

Хочу поздравить вас с этой конференцией. От предыдущих она отличается более высоким уровнем анализа. Было меньше громких слов, но ощущалось более глубокое проникновение во все проблемы жизни столицы, деятельности городской партийной организации, в осмыслении роли партийной организации на нынешнем этапе революционной перестройки. Для нас, для Центрального Комитета, для членов и кандидатов в члены Политбюро, которые здесь присутствуют в качестве делегатов, очень важно, что мы услышали от коммунистов столицы глубоко осознанную, решительную поддержку политического курса на перестройку. Я это ставлю на первое место.

Более того, это не только поддержка перестройки самой мощной партийной организацией страны, которая всегда берет на свои плечи огромные заботы, огромную ответственность за дела в КПСС и в стране. Здесь была выражена и воля тружеников столицы. А это чрезвычайно важно, ибо Москва — не только государственный, политический центр страны, но и крупнейший научный, интеллектуальный центр, средоточие большого экономического, духовного потенциала.

Поэтому Центральный Комитет КПСС с большим вниманием относится к мнению московской, рабочего класса столицы, научной и творческой интеллигенции.

Мы проходим через этап глубоких перемен в обществе, которые затрагивают все основные сферы нашей жизни, каждый трудовой коллектив, каждого из нас. Этот процесс идет нелегко — надо ничего упрощать. Он еще не вышел на этот уровень, который необходим, чтобы перестройка, как локомотив, набрала скорость. Мы по-настоящему еще только разворачиваем процессы перестройки. И в этот трудный период голос коммунистов и тружеников столицы воспринимаем как голос всего советского народа. Это очень важно и потому, что нет другого инструмента для проверки правильности нашей политики, кроме мнения коммунистов, тружеников. Тем более, что это мнение выражено в демократической атмосфере.

Мне думается, что, как и на прошлой конференции, так и на этой, в центре забот делегатов-коммунистов, а значит, и городской партийной организации в целом, оказались проблемы жизни москвичей. Как он живет, как себя чувствует? Какие проблемы стоят перед ним и в сфере труда, и во всей повседневной жизни? Как складывается атмосфера в трудовых коллективах, в городе? Какие процессы идут в городском хозяйстве?

Накопилось очень много проблем в развитии производственной, материальной сферы Москвы. Все их нужно оценить, обдумать, перевести в плоскость практических решений. В некоторых отраслях легкой, пищевой



Во время выступления М. С. Горбачева.

промышленности, сферы услуг, здравоохранения основные фонды столицы хуже, чем во многих других регионах страны. По оценкам торговли Москва также уступает многим городам страны.

Сегодня эти вопросы ставятся обостряюще и остро. Некоторые делегаты впервые говорили: что же это получается, функции партийного, государственного хозяйственного руководства мы разделяем, а в нем была важная мысль, и ее подтверждал директор часового завода товарищ Самсонов, — мысль о том, что надо постоянно и быстро обновлять продукцию и само производство. Мы услышали, что, если через три года не обновлять всю продукцию, часовой завод будет обойден конкурентами на рынке и не сможет уже туда вернуться.

Ю. С. Скоков и его специалисты, учеными пришли к выводу,

что им надо за четыре года обновлять продукцию и выходить

на новый технический уровень.

Это значит, что за один полтора года надо разрабатывать новую продукцию и технологию,

два с половиной, три года работать на серию — и на этой основе наращивать фонды, усиливать стимулы, решать вопросы социальной сферы.

Конечно, подходы должны быть обостренно и остро. Некоторые делегаты впервые говорили: что же это получается, функции партийного, государственного хозяйственного руководства мы разделяем, а в нем была важная мысль, и ее подтверждал директор часового завода товарищ Самсонов, — мысль о том, что надо постоянно и быстро обновлять продукцию и само производство. Мы услышали, что, если через три года не обновлять всю продукцию, часовой завод будет обойден конкурентами на рынке и не сможет уже туда вернуться.

Ю. С. Скоков и его специалисты, учеными пришли к выводу,

что им надо за четыре года обновлять продукцию и выходить

на новый технический уровень.

Это значит, что за один полтора года надо разрабатывать новую продукцию и технологию,

два с половиной, три года работать на серию — и на этой основе наращивать фонды, усиливать стимулы, решать вопросы социальной сферы.

В Москве, как ни где, без научно-технического прогресса дело не пойдет.

Думаю, правило ставится вопрос о разгрязке Москвы от непрорычных предприятий. И горючим, и ЦК, и правительство должны по-настоящему двинуть эту проблему. Поэтому я и приветствую хозяйственный акцент, который прозвучал здесь, на конференции.

Ну, и, конечно же, товарищи, нужны очень строгие меры по упорядочению финансового хозяйства страны. Я подробно об этом говорил на встрече с делегатами науки и культуры в январе. И в прошлом году мы продолжали платить незадорожные деньги. Так дело не пойдет. Чтобы выпустить больше «бузажек», особых усилий не требуется — запустить станок и печать. А что дальше? Мы все обязаны осознать, что деньги надо везде зарабатывать. Вы скажете: это должно быть хорошо, чтобы завтра или через неделю все было хорошо, если не то, что сегодня возглавляет страну. Этого желал бы и каждый из нас. Но ведь такое в реальной жизни невозможно. Рассуждения этого рода не серьезны. Их подбрасывает тот, кто хочет дешевый авторитет завоевать, а не заниматься настоящей политикой. Он забывает о стране и людях, а только о том, чтобы как-то привлечь к себе внимание.

Мы могли бы пойти по предлагаемому пути и взять взаймы, положим, миллиард долларов, закупать товары один, второй и даже третий год. Тут большого ума не нужно. В свое время мы так и делали, когда у нас были «нефтяные» деньги. Закупали товары вместо того, чтобы двигать научно-технический прогресс, повышать качество изделий, вводить стимулы и для распределения и для коллектива, проводить структурную политику. Мы прикладывали свою беду «дурьными» деньгами, которые скрывались за счет коньюнктуры на нефтяном рынке. А теперь такая коньюнктура нет, мы сразу ощущаем острую ситуацию. Так что же — и дальше вести такую политику? Мы считаем ее безответственной и проводить ее не будем.

Сейчас ставится вопрос так: надо ли ввести прогрессивный налог. Это правильно. Так делают во всем мире, всюду проходят в три



Фото Ю. Лизунова и А. Чумичева [ТАСС].

раза больше, чем раньше.

Ситуация на потребительском рынке такова, что он разрегулирован. Вращается огромная денежная масса, и она оторвалась от товарных ресурсов. Поэтому каждый стремится взять на залас, даже когда ему тот или иной товар и не нужен. А это лихорадит рынок. Нечистоплотные люди делают бизнес на дефиците. Проверки рабочего контроля показали: идет притиривание, ушивание товаров, чтобы не попадать подчас деньги, и пусть, мол, все идет, как шло. Думаю, мы не можем с этим согласиться.

Понятно, что прежде всего необходимо наращивать производство товаров, которое должно работать на рынке. А это не так просто решается, требует глубоких изменений в структуре экономики. В начале пятилетки мы приняли решение дать приоритет развитию легкой и пищевой промышленности. И только на третий год мы получили темпы в пять процентов по сравнению с 3,5 процента на тяжелой промышленности. Наша экономика огромна, она имеет определенную инерцию. Поэтому, если мы хотим, чтобы вышли на работу, как вышли, получать незадорожные подчас деньги, и пусть, мол, все идет, как шло. Думаю, мы не можем с этим согласиться.

Дорогие товарищи, я говорю с вами со всей откровенностью, чтобы вы были знакомы с нашими замыслами и подходами.

Может быть, они покажутся вам слишком острыми, но они у нас таковы. Сейчас многие, в том числе и профессионалы от экономики, не говоря уж о журналистах, высказываются в том смысле, что перестройка мало что дала на третий год.

Мы сейчас почти в два раза увеличили вложения в машиностроение, почти в три или уже в четыре раза — в электронику.

Цель — открыть дорогу научно-техническому прогрессу. Мы

приняли специальные программы

легкой промышленности, перерабатывающим отраслям АПК,

выделили 77 миллиардов рублей

только на перерабатывающие

отрасли АПК и 20 миллиардов — на легкую. Мы «оборонку» заставляем сейчас работать на легкую, пищевую промышленность, и теперь оборонщики наши по-такому наше должны сделать.

Мы сейчас почти в два раза

увеличили вложения в машино-

строение, почти в три или уже

в четыре раза — в электронику.

Цель — открыть дорогу научно-

техническому прогрессу. Мы

приняли специальные программы

легкой промышленности, перерабатывающим отраслям АПК,

выделили 77 миллиардов рублей

только на перерабатывающие

отрасли АПК и 20 миллиардов —

на легкую. Мы «оборонку» за-

ставляем сейчас работать на лег-

кую, пищевую промышленность,

и теперь оборонщики наши по-

такому наше должны сделать.

Мы сейчас почти в два раза

увеличили вложения в машино-

строение, почти в три или уже

в четыре раза — в электронику.

Цель — открыть дорогу научно-

техническому прогрессу. Мы

приняли специальные программы

легкой промышленности, перерабатывающим отраслям АПК,

выделили 77 миллиардов рублей

только на перерабатывающие

отрасли АПК и 20 миллиардов —

на легкую. Мы «оборонку» за-

ставляем сейчас работать на лег-

кую, пищевую промышленность,

и теперь оборонщики наши по-

такому наше должны сделать.

Мы сейчас почти в два раза

увеличили вложения в машино-

строение, почти в три или уже

в четыре раза — в электронику.

Цель — открыть дорогу научно-

техническому прогрессу. Мы

приняли специальные программы

легкой промышленности, перерабатывающим отраслям АПК,

выделили 77 миллиардов рублей

только на перерабатывающие

отрасли АПК и 20 миллиардов —

на легкую. Мы «оборонку» за-

ставляем сейчас работать на лег-

кую, пищевую промышленность,

и теперь оборонщики наши по-

такому наше должны сделать.

Мы сейчас почти в два раза

увеличили вложения в машино-

строение, почти в три или уже

в четыре раза — в электронику.

Цель — открыть дорогу научно-

техническому прогрессу. Мы

приняли специальные программы

легкой промышленности, перерабатывающим отраслям АПК,

выделили 77 миллиардов рублей

только на перерабатывающие

отрасли АПК и 20 миллиардов —

на легкую. Мы «оборонку» за-

ставляем сейчас работать на лег-

кую, пищевую промышленность,

и теперь оборонщики наши по-

такому наше должны сделать.

Мы сейчас почти в два раза

увеличили вложения в машино-

строение, почти в три или уже

в четыре раза — в электронику.

ИДТИ ВПЕРЕД, НЕ БОЯТЬСЯ ТРУДНОСТЕЙ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Все надо выдержать, товарищи, потому что мы разворачиваем здоровые процессы в экономике, политике, в идеологии, культуре — везде. Легко ли они идут? Нет, нелегко и небезопасно. Есть люди, на личные интересы которых перестройка наступила сильно, отрывается их от «коррумпированых». Они нам не поддадутся. И аппараты министерств и ведомств, где идет перестройка, тоже не все сплодят. Перестройка всех нас заставляет, на каждом месте, в каждом трудовом коллективе — через аренду, хозрасчет. Но это делается по нашей воле, эти меры мы на партийной конференции выработали, всем обществом обсудили.

Мы уверены, что перестройка в экономике везде пойдет. Возможно, будет идти первично, не исключено и даже отката, если одновременно не двинуть политический процесс, если через демократизацию не вовлечь в него народ. Отсюда важность политической реформы.

Два слова о наших партийных делах. Конечно, мы сейчас еще на пути осмысливания всего то-

го, что нам предстоит сделать, чтобы партия раскрыла себя как политический авангард. Раньше мы прямым управляем всеми сферами через партийный аппарат. Дело дошло до того, что в Отделе химической промышленности ЦК, например, было подразделение кремниевогороднических соединений. И вместе с тем, сколько мы просмотрели вопросов жизни общества, настроений людей, процессов в духовной, культурной сфере! А ведь партия должна была это видеть, знать, учить, трансформировать в свою политику. И от политики идти в практику, в массы. Мы должны давать перспективу, открывать дорогу новым процессам, делать все, чтобы партия по-настоящему раскрылась как политический авангард. Политически партию никто не заменит, а сегодня при размахе гласности, демократизации, осмыслении всех процессов, инициатив снизу — это мощная идеино-политическая интегрирующая сила.

Свойю партию должны делать не путем нажима, не через бюрократические формы, а через политику, идеологию, работу с кадрами. Вот функции партии, вот чем должны определяться стиль и методы нашей работы, а это значит — больше внимания первичным партогородническим, каждому коммунисту, теснее связь с людьми. Только так можно вести дело!

Мы живем в стране с одно-

партийной системой — так исторически сложилось. Некоторые считают, что для того, чтобы общество динамично развивалось, нужна многопартийная система. Антисоветчики я в расчет не беру. Но есть люди, которые выступают за это, поскольку искренне обеспокоены тем, чтобы процессы в странешли активно, динамично. Однако они правы лишь в том отношении, что нужно искать такой механизм, который бы поддерживал активную общественную жизнь, обеспечивал контроль, чтобы не было закрытых зон, чтобы все были на виду, чтобы народ участвовал в перестройке. Все это как раз то, чего и добивается партия, через политическую реформу, через механизмы демократии, гласность критики.

Эту линию мы будем держать твердо, несмотря на возникающие издержки. Проходящие и демагоги — это pena, она сойдет, исчезнет, а главные ценности — демократизация, гласность — останутся навсегда.

Нам нужно знать настроения людей, нужно изучать их мнение, это позволяет на основе обратной связи выработать правильную политику, своеобразно корректировать ее.

Не надо бояться идущих оздоровительных процессов. Их боится тот, кто незаслуженно занимает тот или иной пост, держится за свое кресло. А че-

сто бояться тем, кому люди доверяют и кого поддерживают?

Но надо бояться нестандартных ситуаций, открытых обсуждений. Если человек за социализм, если он борется за интересы народа, с ним нужно вести торицкую дискуссию, а явным недругам перестройки мы должны прямо сказать: наш народ свой выбор сделал он — за социализм. Но социализм, открытие для людей, в интересах людей. Кто пугает нас демократии и гласностью, заслуживает того, чтобы с ним побеседовать, как говорят, по душам.

Забот и обязанностей у партии много. Трудное, но интересное время мы переживаем. И все же — великое время. Мы создаем такие задачи, реализация которых выведет нас на новое качество жизни, новое состояние общества, где в центре внимания будет человек — его интересы, забота о нем — демократия, гласность, ответственность, дисциплина, закон. Без этого, товарищи, демократия тоже теряет свою ценность. Как народ воспринимает факты, когда некоторые антиобщественные элементы под видом демократии начинают дезорганизовывать жизнь в городах, в республиках? Я получаю письма, телеграммы, в которых резко, не стесняясь, в выражениях, люди спрашивают, куда мы смотрим, почему не пред-

принимаются более решительные меры?

Все должно делаться на основе закона. С каждым днем мы все больше и больше будем обеспечивать законность. Мы отвергаем требование некоторых очень ярых перестройчиков вышвырнуть какие-то кадры, то есть предлагают по сути дела действовать отжившими методами, от которых мы хотим уйти, которые мы осуждаем. Тот, кто держится за подобные методы, демонстрирует бедность своего политического кругозора, интеллектуального потенциала, уровня своего мышления. Нет, мы будем разворачивать демократический процесс, укрепляя законность, развивая гласность, углубляя внутристороннюю демократию!

В одном из выступлений на конференции говорилось, что мы недостаточно советуемся с рабочим классом. Я, правда, так не считаю, но, раз критика раздается, ее надо принять к сведению. Благодаря за это напоминание.

Остро встал сегодня и более общий вопрос о путях нашего развития. В самом деле, вы посмотрите, как встапнулось все общество в дискуссию о путях перестройки. Спрашивают, какое общество мы строили до сих пор? И что мы построили? Что дальше будет с нашей социалистической страной? Мы на социалистических ценностях остановились или уже сдаем их куда-то? Некоторые обеспокоенно

задают напрямую вопрос: а туда мы идем? И я, когда ставят такие вопросы, кто бы он ни был — не имеет значения, считаю, что это — обеспокоенный человек, выросший в нашей стране. Наши строй, наш выбор кипартии — там, где кооперативы развиты. И знаете, сколько наблюдений привезли! Механизмы деятельности кооперативов там очень жесткие. Да, экономика и должна быть такой. Иначе все можно пустить по ветру.

Мы всерьез занялись структурной политикой. Предусмотрены крупные повороты уже в этот пятилетку. Однако только в 1988 году, только на третий год пятилетки, группа «Б» — легкая и личная промышленность — по темпу роста ощущала превышение тяжелой промышленности. Трудно сразу переориентироваться на экономику. Инерция у нее колоссальная. Ну, только предстоит себе, товарищи, как можно повернуть все это в однечасовку? Главное — раскрыть наши машины в правильном направлении.

Мы все, буквально все учимся. Пусть нам не хватает обмыта, но есть совесть и ответственность, есть гражданская позиция. Патриотизма нам не занимать. Все встанет на место, товарищи. Теперь уже видно, что народ вошел в перестройку, страна уж никогда не будет такой, какой была.

(ТАСС)

Встреча с журналистами

В центре внимания Советского правительства — насыщение рынка непродовольственными товарами. Здесь положение сейчас напряженное, трудное. Фактически по всем основным видам продукции спрос населения не удовлетворяется. И это при том, что за три года пятилетки производство не продовольственных товаров народного потребления росло более высокими темпами, чем предусматривалось пятилетним планом.

Принимаются меры по экономическому порядку. В частности, чтобы усилить заинтересованность предприятий тяжелой индустрии, обороны и других отраслей в увеличении производства и улучшении качества, им разрешено оставлять всю прибыль, получаемую от реализации товаров, выпущенных сверх уровня предыдущего года.

Совет Министров СССР принял масштабную программу технического перевооружения легкой промышленности. В 1991—1995 годах на эти цели выделено почти в два раза больше средств, чем в нынешней пятилетии. Несмотря на то, что на протяжении многих лет была односторонняя ориентация на опережающий рост производства средств производства по сравнению с выпуском товаров для населения. Не один десяток лет инвестиции в потребительский сектор экономики были значительно меньше, чем в секторе, производящий предметы производственно-технического назначения. Другие причины — опережающий рост денежных доходов населения по сравнению с ростом производства товаров, положительное решение одних вопросов за счет других, сокращение импорта потребительских изделий без соответствующего увеличения производства отечественных.

Составившиеся на мерах правительства СССР по решению этой неотложной проблемы, А. П. Бирюкова сказала: усилия направлены прежде всего на гораздо более эффективное использование имеющегося промышленного потенциала. Причем это касается не только предприятий легкой промышленности, но и тех отраслей народного хозяйства, для которых выпуск товаров не является основной деятельностью. Наряду со строительством новых предприятий намечена большая программа по переориентации многих действующих и



Экспериментально-производственное объединение Госрыбпрома Узбекской ССР «Балыкчи» — одно из крупнейших в Ташкентской области. Здесь разводят, выращивают, перерабатывают рыбу, отсюда поставляют продукцию в торговую сеть.

Зеркало искусственных прудов занимает 2.800 гектаров, ежегодно здесь выращивают



свыше 8 тысяч тонн товарной рыбы — толстолобика и карпа.

В 1988 году торговым предприятием отгружено около 7 тысяч тонн «живого серебра».

На Чимкатах: передовые рыбаки объединения [слева направо] С. Турсунов, С. Мусаев, М. Абдулганиев, И. Ходжаев; прудовое хо-

зяйство.

Фото Р. ДЖУМАНИЗОВА.

МАРАФОН С БАРЬЕРАМИ

В июне прошлого года в материале «Шелковый марафон» мы рассказали о застороженных темпах реконструкции Бухарской шелкоматальной фабрики. Отмечались плохая организация и низкое качество строительства, срыв поставок оборудования и материалов и т. п. Строители и областные инстанции не отреагировали ни на публикацию, ни на ситуацию. С заивидной оперативностью через две недели откликнулся на критику Минлэгпром Узбекской ССР. Оператор постоянно на контроле, заверяя, что впереди и о. министра А. Ташуплатова, и «укомплектования» в срочном порядке.

Большое значение в насыщении рынка товарами и расширении платных услуг населению, подчеркивалось на пресс-конференции, придается повышение роли местных органов власти, и прежде всего республик, краев, областей. Все более заметную роль в насыщении рынка товарами играют кооперативы.

В заключение А. П. Бирюкова отметила, что сейчас в завершающую fazu вступила разработка концепции экономического и социального развития страны до 2005 года. Она предусматривает подъем на качественно новый уровень материального благосостояния народа, в том числе в плане потребления товаров. Планируется, что с 1991—2005 годы увеличат производство товаров народного потребления длительного пользования в 2,5—3 раза, в том числе изделий легкой промышленности в 1,8—2 раза. Особое внимание будет уделено выпуску товаров, соответствующих уровня передовых зарубежных фирм.

(ТАСС).

Возвращаясь к напечатанному

Оставшим партнерам выясняется, кто работает лучше. Реально представить ситуацию на стройке поможет выдержка из упомянутого отчета и. о. министра: «Учитывая, что строители заявили о возможности досрочного ввода в октябрь, министерство изыскало возможность поставки совместно с Госбанком УзССР оборудования в полном объеме в июле».

Увы, бодрый рапорт оказался пустым звуком, резюмируя, заявления, обещания и графики — не более чем канцелярской игрой. Не только в июле, а и с августа по декабрь на совещаниях «штаба» реконструкции — в совещаниях как раз недостатка не было, — вовремя дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из восьми перегонных машин ПМ-1500, из трех вакуумно-запорочных — две. Кроме стен, начальнику цеха Р. Закирову показывать нечего, даже то, что впереди по монтажу.

Давно могли бы пустить котельную, вовремя

дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из восьми перегонных машин ПМ-1500, из трех вакуумно-запорочных — две. Кроме стен, начальнику цеха Р. Закирову показывать нечего, даже то, что впереди по монтажу.

Давно могли бы пустить котельную, вовремя

дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из восьми перегонных машин ПМ-1500, из трех вакуумно-запорочных — две. Кроме стен, начальнику цеха Р. Закирову показывать нечего, даже то, что впереди по монтажу.

Давно могли бы пустить котельную, вовремя

дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из восьми перегонных машин ПМ-1500, из трех вакуумно-запорочных — две. Кроме стен, начальнику цеха Р. Закирову показывать нечего, даже то, что впереди по монтажу.

Давно могли бы пустить котельную, вовремя

дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из восьми перегонных машин ПМ-1500, из трех вакуумно-запорочных — две. Кроме стен, начальнику цеха Р. Закирову показывать нечего, даже то, что впереди по монтажу.

Давно могли бы пустить котельную, вовремя

дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из восьми перегонных машин ПМ-1500, из трех вакуумно-запорочных — две. Кроме стен, начальнику цеха Р. Закирову показывать нечего, даже то, что впереди по монтажу.

Давно могли бы пустить котельную, вовремя

дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из восьми перегонных машин ПМ-1500, из трех вакуумно-запорочных — две. Кроме стен, начальнику цеха Р. Закирову показывать нечего, даже то, что впереди по монтажу.

Давно могли бы пустить котельную, вовремя

дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из восьми перегонных машин ПМ-1500, из трех вакуумно-запорочных — две. Кроме стен, начальнику цеха Р. Закирову показывать нечего, даже то, что впереди по монтажу.

Давно могли бы пустить котельную, вовремя

дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из восьми перегонных машин ПМ-1500, из трех вакуумно-запорочных — две. Кроме стен, начальнику цеха Р. Закирову показывать нечего, даже то, что впереди по монтажу.

Давно могли бы пустить котельную, вовремя

дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из восьми перегонных машин ПМ-1500, из трех вакуумно-запорочных — две. Кроме стен, начальнику цеха Р. Закирову показывать нечего, даже то, что впереди по монтажу.

Давно могли бы пустить котельную, вовремя

дать пар и тепло в новые корпуса, — возмущен начальник ПМК-396 треста № 163 Х. Астанов. — Все

затем, одна из

